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

 

Nobody’s Unpredictable





Sondage effectué pour : Conseil National de l’Ordre des Médecins

Echantillon : 1 014 personnes, constituant un échantillon national représentatif
de la population française âgée de 15 ans et plus.

Date du terrain : Du 16 au 17 avril 2010.
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Date du terrain :

Méthode : Echantillon représentatif de la population française interrogé par 
téléphone.

Méthode des quotas : sexe, âge, profession du chef de famille, 
catégorie d’agglomération et région.





Nobody’s Unpredictable





Question : De manière générale, quelles sont parmi les suivantes toutes les sources d’information que vous utilisez 
lorsque vous cherchez des informations en matière de santé ?

Votre médecin 
(généraliste, spécialiste ou hospitalier)

Internet

Vos proches

89

64

64

Base : A tous
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Votre pharmacien

Les émissions santé à la télévision

Les magazines santé ou les livres 
spécialisés

La radio

Aucune de celles-là*

63

55

33

32

1 Résultats supérieurs à 100, plusieurs réponses possibles

*Item non suggéré






Question : Et parmi les sources suivantes, quelles sont les deux auxquelles vous faites le plus confiance pour vous 
informer en matière de santé ?

Votre médecin 
(généraliste, spécialiste ou hospitalier)

Votre pharmacien

Internet

90

40

17

Base : A tous
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Vos proches

Les émissions santé à la télévision

Les magazines santé ou les livres 
spécialisés

La radio

Aucune de celles-là*

17

15

10

3

1 Résultats supérieurs à 100, deux réponses possibles

*Item non suggéré






Question : Avez-vous déjà consulté internet pour obtenir… ?

Des informations concernant une maladie 
ou ses symptômes

Des informations concernant un 
médicament ou un traitement médical

15

9

29

17

21

16

35

58

S/T 
OUI
%

65

42

Base : A tous

Consulte Internet 
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Des conseils pratiques pour rester en 
bonne santé

Des témoignages d'autres patients

L'avis d'un médecin

8

7

5

17

17

5

17

13

5

58

63

85

Oui, mais rarement

Oui, de temps en temps Non, jamais

Oui, souvent

Ne se prononce pas

42

37

15

Consulte Internet 
dans au moins 

un domaine
71%






Vous informer sur une maladie, des symptômes, un 
diagnostic qui vous concernent vous ou vos proches

Par simple curiosité, pour vous renseigner sur des 
maladies ou des problèmes de santé qui vous 

intéressent

Mieux comprendre le diagnostic du médecin

En savoir plus sur le diagnostic ou le traitement 

53

37

23

Question : Quelles sont parmi les suivantes les deux principales raisons pour lesquelles vous recherchez des 
informations médicales sur Internet ?

Base : Ceux qui consultent des sites d’information médicale (71% de l’échantillon)
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En savoir plus sur le diagnostic ou le traitement 
prescrit par le médecin

Lire des témoignages de personnes souffrant des 
mêmes symptômes

Etre capable de poser des questions précises à votre 
médecin avant d'aller le voir

Vérifier l'exactitude du diagnostic du médecin

Aucune de celles-là*

Ne se prononce pas

20

20

17

9

4

1
Résultats supérieurs à 100, deux réponses possibles

*Item non suggéré



74 24




Fiables 14 60 19 52

S/T 
OUI
%

S/T 
NON

%

Question : De manière générale, les informations médicales ou de santé que vous avez pu lire sur internet vous 
paraissent-elles… ?

Base : Ceux qui consultent des sites d’information médicale (71% de l’échantillon)
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74 24

61 36Rassurantes
12 49 25 11 3

Non, plutôt pas

Oui, plutôt Non, pas du tout

Oui, tout à fait

Ne se prononce pas






Question : Le plus souvent, à quel moment allez-vous sur Internet pour rechercher des informations médicales ?

A des moments qui n’ont aucun lien avec 
la consultation 70

Base : Ceux qui consultent des sites d’information médicale (71% de l’échantillon)

©
 2

00
8 

Ip
so

s

Conseil National de l’Ordre des Médecins – Les conséquences des usages d’internet sur les relations patients – médecins
Avril 2010 

9

Juste après une consultation avec un 
médecin 

Juste avant une consultation avec un 
médecin  

Ne se prononce pas

18

10

2





Question : Lorsque vous cherchez des informations médicales ou de santé sur internet, savez-vous si les sites que 
vous consultez sont certifiés, c’est-à-dire s’ils respectent la charte HON de la fondation La Santé sur 
Internet?

16%

1%

12%

S/T 
Oui
28%

Base : Ceux qui consultent des sites d’information médicale (71% de l’échantillon)
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16%

71%

Ne se prononce pas

Non, vous ne savez pas comment faire la
différence entre les sites certifiés et les autres

Oui, mais vous consultez aussi bien des sites
certifiés que des sites non certifiés

Oui, et vous ne consultez que des sites certifiés






Question : De manière générale, lors des consultations, vous arrive-t-il de dire aux médecins que vous regardez des 
sites d’information médicale ou de santé sur internet ?

1%

34%

Base : Ceux qui consultent des sites d’information médicale (71% de l’échantillon)
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NonOui Ne se prononce pas

65%






Question : Lequel des sentiments suivants les médecins vous semblent-ils éprouver lorsque vous leur dites que vous 
consultez des sites d’information médicale ou de santé sur internet ?

Base : Ceux qui consultent des sites d’information médicales et qui le disent aux médecins (24% de l’échantillon)

L'intérêt

L'indifférence

L'étonnement

39

20

14

S/T 
Sentiments 
POSITIFS

67%
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L'étonnement

L'approbation

L'énervement

L'incompréhension

Aucun*

14

14

7

4

2

S/T 
Sentiments 
NEGATIFS

31%

*Item non suggéré





Question : Le plus souvent, votre médecin vous donne-t-il des précisions par rapport à ce que vous avez lu sur 
internet ?

13%
24%

S/T 
Oui
87%

Base : Ceux qui consultent des sites d’information médicales et qui le disent aux médecins  (24% de l’échantillon)
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34%

29%

Oui, le plus souvent

Non, jamaisOui, systématiquement

Oui, parfois






Question : Pourquoi ne dites-vous pas aux médecins que vous consultez des sites d’information médicale ou de santé 
sur internet ?

Vous souhaitez comparer leur diagnostic 
avec les informations que vous trouvez sur 

internet

Vous faites ces recherches par curiosité et 
ne jugez pas nécessaire de leur en parler 82

6

Base : Ceux qui consultent des sites d’information médicales et qui ne le disent pas aux médecins (47% de l’échantillon)
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Ne se prononce pas

Autre*

internet

Vous avez peur de leur réaction 4

5

3

*Item non suggéré






Question : De manière générale, depuis que vous avez la possibilité de chercher des informations médicales sur 
Internet, diriez-vous que les relations que vous entretenez avec les médecins que vous consultez sont …

Constructives

Basées sur le dialogue

36 3 60 1

Base : Ceux qui consultent des sites d’information médicale (71% de l’échantillon)
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Basées sur le dialogue

Franches

Harmonieuses

36

30

25

2

3

2

60

66

71

1

2

2

Ni plus, ni moinsMoinsPlus Ne se prononce pas



Question : Tout compte fait, depuis que vous avez la possibilité de chercher des informations médicales sur Internet, 
diriez-vous que vous faites plus, moins ou autant confiance qu’avant aux médecins que vous consultez ?

1%

4%
10%




Base : Ceux qui consultent des sites d’information médicale (71% de l’échantillon)
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Autant confiance qu’avant

Moins confiance

Plus confiance

Ne se prononce pas

85%






Question : Si l’un des médecins que vous consultez ouvrait son propre blog ou site Internet pour donner des conseils 
et des informations en matière de santé, consulteriez-vous ce blog ou ce site Internet ?

21%
1%

28%

S/T 
OUI
62%

Base : A tous
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S/T 
NON
37%

34%

16%

Ne se prononce pasNon, certainement pas

Non, probablement pas

Oui, probablement

Oui, certainement


